
Zmaj juriša na Bruxelles; Hrvati više neće biti nečije sluge

« Ujedinjeni narodi su za nas srednji okvir političkog uređenja širom svijeta usmjeren prema
ciljevima mira i ostvarenjem ljudskih prava », tako stoji na internetskoj stranici, tema:
Vanjska politika, gospođe  Franziske Katharine Brantner, zastupnice u Europskom
parlamentu

OTVORENO PISMO ZA ZASTUPNICU EUROPSKOG PARLAMENTA FRANZISKU
KATHARINU BRANTNER

Poštovana gospođo Brantner,

Idućeg utorka će raspravljati AFET Odbor o 50 zahtjeva koji su uloženi; o napretku Hrvatske
pri pristupu u Europsku uniju. Jedan od tih zahtjeva je Vaš: Europski parlament upozorava da
je prethodni jezik «srpsko-hrvatski», u pojedinim mogućim zemljama kandidatima pristupa te
regije govorio se,  koji se pak razdvojio na nekoliko jezika; troškovi tumačenja imaju velik
utjecaj na proračun Europske unije i trebalo bi sa hrvatskom Vladom potražiti najbolje
rješenje», tako od prilike glasi Vaš tekst koji biste Vi rado htjeli u rezoluciji.

Jako sam začuđen i iznenađen, iako znam kako ste u Parizu studirali političko gospodarstvo i
unatoč vašem širokom znanju mogao Vam se potkrasti takav promašaj kao što je Versajska
mirovna konfernecija polazište današnje Europe. Kako bi Vam dao na znanje, naravno to
znate, a to Vam prigovaram, kako je zemlja Hrvata bivala pod opsadom  tada dviju najvećih
svjetskih sila; od istoka uzduž Save na sjeveru i plodnim razinama Blata, Duvna, Kupresa do
rijeke Une vladalo je Osmanlijsko carstvo. Ono pak bivalo je sa tri strane obručeno od, ah
tako iznad svega voljenje, dunavske monarhije. Službeni Beč voljko je nama zabranio jedno
vrijeme naš hrvatski jezik, u boljem slučaju mađarski, a još bolje «Daischt» bio nam je
dozvoljen govoriti. U drugom dijelu opsjednute zemlje Hrvata Osmanlija je pokušavao
donijeti svoju kulturu, svoj običaj, svoju ispovijest na čovjeka ( hrvatski je čak bivao službeni
jezik (!) na dvoru sultana u Istanbulu ), što mu je uspjelo dobro, kao što se i danas vidi. Došao
je Prvi svjetski rat i s krajem Prvog svjetskog rata obje vladavine su izbrisane s tla, ali tada su
otpočeli tek problemi na zapadnom Balkanu. U Versaju, svaki koji je imao nešto iznijeti, bio
je slušan i poslušan, nastale su nove države. Tako je i hrvatsko izaslanstvo podnijelo zahtjev
kako bi mogli utemeljiti vlastitu državu, nije više bilo dunavske monarhije i Osmanlijskog
carstva i Europa bijaše na koljenima sa više od 17 milijuna mrtvih, svatko je imao dovoljno
posla sa samim sobom, svi su nazočni gledali blagonaklono zahtjevu hrvatskog bloka, do
trenutka kada je kralj Georg V. uložio VETO. Kralj Britanaca obrazložio je kako ima u svojoj
pratnji princa Aleksandra Karađorđevića i predlaže: princ Aleksandar neka ustroji
južnoslavensku monarhiju. Voditelj mirovne konferencije, isto Britanac,  engleski premijer
Dawid Lloyd Georg, postavio je glasovanje i prvi je digao ruku za princa Aleksandra. Tako je
presretni srpski princ odjurio s potvrdnicom u Beograd. Naravno postavljeni su uvjeti princu:
da nacije sudionici odnosno njihove političke vođe i stranke moraju priznati monarhiju i njega
za kralja. Predsjednik hrvatske seljačke stranke Stjepan Radić bio je pritvoren sve dok nije
novog kralja prizano za svoga.  Srbi su na brzinu utemeljili političke organizacije u Sloveniji,
Hrvatskoj i Makedoniji, koje su se usuglasile oko kraljevine Srba-Hrvata-Slovenaca, tako su
se ispunili uvjeti, tako su Srbi dobili poklon  od Versaja, od svih zemalja priznanje kao
države.



Zašto sam ovako daleko zašao i zašto pišem ono što Vi već ionako znate? Pa to je otvoreno
pismo i većina ljudi niti ne zna. Tako svak zaključuje kako su Hrvati nakon stoljetnih
opsjedanja kroz Osmanlije i Habsburgovce ( Arpađane ), sad opsjedani od Srba. Sa srpskom
vladavinom su Srbi dakako sve određivali i naređivali. Naravno zante Vi i ostatak: kao
Agrarna srpska reforma iz 1919. godine kada su Hrvatima prisvojena 2 milijuna hektara
zemlje na koje su naseljeni Srbi iz Srbije. Kako su 20. lipnja 1928. u Beogradskom
parlamentu hrvatski političari pokušali odštetu dobiti za prisvojenu zemlju i iz tog razloga
Puniša Račić, član srpske radikalne stranke, iz vatrenog oružja otvorio vatru na Stjepana
Radića i druge. Također se i ostatak brzo ispriča: kralj je proglasio takozvanu « diktaturu 6.
januara «, zabranio je rad svih hrvatskih političkih stranaka. Postalo je jako loše po Hrvate.
Tako i nije bilo začuđujuće da su Hrvati ušli u savez sa Hitlerom u Mussolinijem , pa čak bi i
s vragom samim u savez bili ušli samo kako bi se oslobodili srpske tiranije. I tu je krenulo po
zlu. Hrvati bijahu gubitnici Drugog svijetskog rata, poraženi, razoružani, predani, poniženi,
omalovažavani, ubijeni bez postupaka. Točno kao i nakon Provg svjetskog rata gdje se svak o
sebi zabavio, imali su partizanski vojnici otvoren i čist put za njihova krvnička djela. Nova
zemlja, socijalistička federacija republika Jugoslavija, u kojij vladali su osvetnici, komunisti i
u partizane preobraćeni Četnici, pokazali su tek tada Hrvatima što je pravo opsjedanje i kako
istinski izgleda njihovo opsjedanje. Među mnogim otrcanostima, koje su Hrvatima bile
činjene od 1945. do 1991., bila je beogradska izmišljotina «srpsko-hrvatskog» jezika.

Poštovana gospođo Brantner,

Hravti su jedan od najstarijih nacija u krugu kultura zapadnoeuropskih, ispovijesti i tradicije.
Kralja Hravti 925. godine dadoše kruniti od Pape. Hrvati imaju vlastito pismo, glagoljicu i
unatoč tolikim okupatorskim silama i opsjedanjima, ostalo je očuvano. Hrvati prije svega
imaju svoj hrvatski jezik, kojeg za ništa neće dati. To što Vi nama nudite je uvreda ljudskog
dostojanstva i za nas kao naciju, koja toliko dugo za slobodu bori se, uvreda.

Na Vašoj internetskoj stranici stoji: «Za nas je europska unutarnja i sigurnosna politika
globalno usmjerena. Pokazivanje transatlantske zajednice je jedan od osnovnih interesa
njemačke i europske politike. Ta zajednica zasniva se na zajedničkim vrijednostima, uskom
gospodarskom međuovisnosti i intenzivnoj kulturološkoj razmjeni.» Smatram kako ste s tim
sve rekli ili to pak ne vrijedi i za Hrvate? Da li će Hrvati u slučaju pristupa Europskoj uniji
opet biti izvrgnuti tuđem naputku ili će Hrvati biti partner u «uskoj gospodarskoj
međuovisnosti i intenzivnoj kulturološkoj razmjeni»? Drugim riječima rečeno, što Vam pada
na pamet mom narodu propisivati, neznanju o Balkanu izlagati? Ne samo da se miješate u
prilike druge slobodne zemlje, nego još i širite neistine o prvotnom jeziku Hrvata, iako niste
studirali niti slavistiku niti kroatistiku. Kao u prijašnjim vremenima opsade moje domovine,
biti ćemo u prilici prosvijetliti nam, kao što vidite pišem Vam na njemačkom, ali Vi nećete, to
Vam jamčim, stare rane moje nacije opet rastvoriti i nametnuti srpske praskarije. Stoga Vam
toplo preporučam: pogledajte na situaciju pozitivno, jer što više jezika, više radnih mjesta.
Vaša stranka, upravo Vaša stranka se zalaže za stvaranje suvremenih poslova i  radnih mjesta.
Pokušajte što je prije moguće naučiti hrvatski jezik, jer u Vašim nastojanjima globalizacije
starog kontinenta, treba Europska unija više Hrvate, nego Hrvati Europsku uniju. Potrudite se
u svojim nastojanjima oko ponosnog u dvije nekadašnje Titove republike razdijeljenog naroda
Hrvata. Nećemo nikad više ustuknuti pred jednom vladajućom silom, pa makar se ona i
Europska unija zvala. Moja najveća želja bila bi kada bi neki iz mog piskaranja naučili nešto,
a pogotovo oni koji smatraju kako trebaju određivati sudbinu drugih. To, gospođo Brantner,
Vi ne smijete! Otišli ste predaleko i zanemarili ste autonomiju nacije. U nadi da će Hrvati



brzo koliko je moguće najvećem stroju za uništavanje novca, Europskoj uniji, pristupiti i u
Bruxelles-u ili Strasbourgu nasuprot budemo stajali jedno drugom, a ja Vas na hrvatskom
budem pozdravio, ostajem

s najtoplijim hrvatskim pozdravima

Franjo Vanjković


